

Prefectura Bihor și DASO Oradea, programul POAD 2021

Începe distribuirea produselor

Programul Operațional pentru Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) 2021 este în curs de implementare în județul Bihor. Începând de azi, 22 februarie, beneficiarii pot ridica pachetele de alimente și cu produse de igienă din centrele de distribuție organizate la nivelul fiecărui UAT din județ și Oradea.

30.097 de pachete cu alimente și 30.097 de pachete cu produse de igienă, aferente tranșelor 2 și 3 din POAD 2021, au fost recepționate de către Instituția Prefecturală și depozitate în centrele puse la dispoziție de cele 101 Unități Administrativ-Teritoriale (UAT) de la nivelul județului Bihor. Pentru ca beneficiarii să poată ridica ambele pachete simultan, evitând deplasările suplimentare și diminuând riscurile legate de răspândirea SARS-CoV-2, operațiunea de recepționare și distribuție a pachetelor a necesitat un efort logistic de trei săptămâni, care s-a desfășurat în intervalul 28 ianuarie - 17 februarie. Conform Ordinului emis de prefectul Dumitru Țiplea, pachetele pot fi ridicate de beneficiari în intervalul 22 februarie - 15 martie.

Fiecare pachet cu alimente conține făină albă de grâu, mălai, paste făinoase, ulei, zahăr, orez, conserve cu carne de porc, carne de vită și pateu de ficat de porc, compot, gem de fructe normal și dietetic, și cântărește 25 de kilograme. Coletele cu produse de igienă conțin periute de dinți, pastă de dinți, săpun lichid, șampon pentru copii și șampon pentru adulți, precum și detergent de rufe.

„Eficiența procesului de distribuție, prin care beneficiarii ridică ambele pachete deodată, a fost validată cu succes în cursul anului trecut. Am avut în vedere atât siguranța sanitară, cât și eficacitatea distribuției, economisind timp deopotrivă pentru beneficiari și pentru persoanele implicate în organizare”, a declarat prefectul Dumitru Țiplea.



Distribuția ajutoarelor în Oradea

Direcția de Asistență Socială Oradea aduce la cunoștința cetățenilor municipiului Oradea că, în perioada 22 februarie - 15 martie 2021, se efectuează distribuția pachetelor cu produse alimentare și de igienă la depozitul din Oradea.

Distribuția pachetelor se face în perioada 22 februarie - 15 martie, la depozitul din Oradea, str. Alexandru Cazaban nr.60 (fosta spălătorie a ștrandului Ioșia), între 08.00-16.00. Printr-un comunicat de presă transmis vineri, 19 februarie, de către Direcția de Asistență Socială Oradea, ridicarea ajutoarelor alimentare distribuite sub formă de pachete de alimente, precum și a produselor de igienă se face personal, în baza prezentării actului de identitate valabil, verificării identității persoanei pe listă și a semnării de primire a pachetului de alimente, precum și a produselor de igienă de către destinatarul final.

„Pentru beneficiarii minori, pachetele vor fi ridicate de către părinți sau reprezentanții

legali ai beneficiarilor, în baza prezentării actelor de identitate atât ale minorilor, cât și ale celor care ridică pachetele pentru aceștia”, menționează reprezentanții DASO.

„Având în vedere că greutatea cutiilor corespunzătoare unei porții, rugăm beneficiarii să vină bine pregătiți pentru a le transporta (să aducă trolere, cărucioare, sacoșe rezistente). În depozit va intra pe rând, câte o persoană, respectând distanțarea fizică de 1,5 - 2 metri. Accesul în depozit se va face numai cu purtarea corectă a măștii de protecție”, mai transmite reprezentanții Direcției de Asistență Socială Oradea.

Cine sunt beneficiarii?

Categoriile de persoane care beneficiază de produsele POAD sunt următoarele: a) familiile și persoanele singure cărora le este stabilit, prin dispoziție scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare; b) familiile beneficiare de

alocație pentru susținerea familiei acordată în baza Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare; c) persoanele/familiile aflate temporar în situații critice de viață, respectiv victime ale calamităților, persoane dependente și în alte situații asemănătoare stabilite prin anchetele sociale și care se află în situații deosebite de vulnerabilitate, precum și persoanele care locuiesc în așezările informale. Acordarea de sprijin categoriilor de persoane prevăzute la lit. c) se realizează numai în cazul în care există stocuri de alimente și produse de igienă după epuizarea distribuției către categoriile prevăzute la lit. a) și b). Persoanele care se încadrează în mai multe categorii dintre cele prevăzute mai sus beneficiază de pachetele cu alimente și produsele de igienă aferente unei singure categorii din care fac parte la data acordării ajutoarelor alimentare și/sau asistenței materiale de bază.

■ L.I.

Avocatul Crișanei

Violența domestică. Ordinul de protecție Măsurile care pot fi dispuse de instanța de judecată (V)

Articolul de săptămâna trecută a avut ca și temă ordinul de protecție provizoriu, măsurile care pot să fie dispuse prin intermediul acestuia și procedura de instituire, cât și procedura de contestare a acestuia.



De menționat faptul că pe lângă ordinul de protecție provizoriu care este instituit de către organele de poliție chemate să cerceteze un conflict domiciliar ori conjugal, victima unei acțiuni de violență domestică are la îndemână și procedura prin care solicită emiterea unui ordin de protecție direct de către instanța de judecată.

Astfel, conform articolului 38 aliniatul 1 din Legea 217 din 2003 - „Persoana a cărei viață, integritate fizică sau psihică ori libertate este pusă în pericol printr-un act de violență din partea unui membru al familiei poate solicita instanței ca, în scopul înlăturării stării de pericol, să emită un ordin de protecție”.

Măsurile pe care instanța de judecată poate să le dispună prin intermediul unui ordin de protecție sunt stabilite în cadrul articolului 38 aliniatul 1 de la litera a până la litera j Legea 217 din 2003, acestea fiind după cum urmează: a) evacuarea temporară a agresorului din locuința familiei, indiferent dacă acesta este titularul dreptului de proprietate; b) reintegrarea victimei și, după caz, a copiilor, în locuința familiei; c) limitarea dreptului de folosință al agresorului numai asupra unei părți a locuinței comune atunci când aceasta poate fi astfel partajată încât agresorul să nu vină în contact cu victima; d) cazarea/plasarea victimei, cu acordul acesteia, și, după caz, a copiilor, într-un centru de asistență; e) obligarea agresorului la păstrarea unei distanțe minime determinate față de victimă, față de membrii familiei acesteia; f) interdicția pentru agresor de a se deplasa în anumite localități sau zone determinate; g) obligarea agresorului de a purta permanent un sistem electronic de supraveghere; h) interzicerea oricărui contact, inclusiv telefonic, prin corespondență sau în orice alt mod, cu victima; i) obligarea agresorului de a preda poliției armele deținute; j) încredințarea copiilor minori sau stabilirea reședinței acestora.

Măsurile care sunt dispuse de către instanța de judecată prin intermediul unui ordin de protecție, au ca și durată maximă o perioadă de 6 luni după cum subliniază prevederile articolului 39 aliniatul 1 Legea 217 din 2003.

Dacă hotărârea nu cuprinde nicio mențiune privind durata măsurilor dispuse, acestea vor produce efecte pentru o perioadă de 6 luni de la data emiterii ordinului după cum subliniază prevederile articolului 39 aliniatul 2 Legea 217 din 2003.

■ Avocat Florian Cristian CURPAȘ

Covid-19 în Bihor - 25 de cazuri noi

Orașul Vașcău, în scenariul roșu

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a crescut de sâmbătă, 20 februarie, până duminică, 21 februarie, cu 25, ajungând la 20.994 de cazuri confirmate în Bihor de la debutul pandemiei.

Pe de altă parte, printr-un comunicat de presă transmis de DSP Bihor, în ultimele 24 de ore au fost vaccinate 890, numărul total al persoanelor vaccinate cu ambele doze (prima doză și rapel) fiind de 15.896.

Conform datelor centralizate la nivel județean de Instituția Prefecturală Bihor, duminică, 23 de persoane erau internate la ATI și 19.543 vindecate de la începutul pandemiei. Orașul Vașcău este în scenariu roșu, cu o rată de infectare de 3,32, identică cu cea de sâmbătă. De menționat că numărul dozelor de vaccin primite de județul Bihor este de 41.658. În total, 39.110 din aceste doze au fost administrate, iar 17 au fost pierdute.

În urma testelor efectuate la nivel național, față de ultima

raportare, au fost înregistrate 2.419 cazuri noi de persoane infectate cu SARS - CoV - 2 (Covid - 19), acestea fiind cazuri care nu au mai avut anterior un test pozitiv. Distinct

de cazurile nou confirmate, în urma retestării pacienților care erau deja pozitivi, 628 de persoane au fost reconfirmate pozitiv.

■ R.C.

Info Covid-19 județul Bihor

21 februarie 2021